

觉醒的非洲谋求团结自主发展

新华社记者 应强

2024年,从以发展中国家为主体的不结盟运动第19次峰会和第三届南方首脑会议先后在东非国家乌干达举行,到51位非洲国家元首、政府首脑和非盟委员会主席出席中非合作论坛北京峰会,非洲展现出谋求团结自主,实现共同发展,携手奔赴现代化的决心、信心和行动力。

今日非洲,正朝着非盟《2063年议程》描绘的美好愿景加速前进。国际货币基金组织数据显示,非洲是2024年全球经济增长最快的地区之一。在世界百年变局加速演进的背景下,辽阔的非洲大陆正展现出更大的发展潜力和活力。

驱动发展的“非洲引擎”

面对复杂多变的国际形势,以及地区冲突及逆全球化思潮给非洲发展带来的挑战,非洲国家谋求自主发展,不断加快一体化进程,成为“全球南方”群体性崛起的重要组成部分。非洲开发银行预测,非洲2024年经济增速将回升至3.7%,高于全球平均水平,并有望在2025年进一步升至4.3%,成为仅次于亚洲的全球经济增长第二快地区。

2024年,非洲约三分之一国家迎来大选。从东非的科摩罗到西非的塞内加尔,再延至中非的乍得以及南非、莫桑比克等南部非洲国家,大多数国家选举平稳有序,新政府都将经济发展列为优先事项。非洲国家领导人深刻认识到,只有加强独立自主发展、不断开拓创新,才能在全球竞争中占据一席之地。

为此,非洲各国加快大陆自贸

区建设步伐,今年,《非洲大陆自由贸易协定》在南非、加纳和肯尼亚等多个国家实施。埃及《金融报》援引相关数据报道说,自贸区启动后,地区内部贸易额有望从2023年的1922亿美元增加到2030年的5200亿美元。

非洲国家积极加强数字基础设施建设,推动数字经济和电子商务蓬勃发展。国际电信联盟近期报告说,非洲互联网用户数量从2014年的1.81亿增至目前的6.46亿,预计2029年将超过11亿,为非洲更好融入全球经济体系创造有利条件。

非洲的发展不仅依赖于其内部强劲的驱动力,也得益于“全球南方”群体性崛起。今年11月,在巴西里约热内卢举行的二十国集团(G20)领导人第十九次峰会上,中国国家主席习近平宣布中国支持全球发展的八项行动,内容涵盖携手高质量共建“一带一路”、落实全球发展倡议、支持非洲发展、支持减贫和粮食安全国际合作等务实举措,得到广大发展中国家的赞赏和响应。中国还与巴西、南非、非盟共同发起“开放科学国际合作倡议”,推动全球科技创新成果更多惠及“全球南方”。

非盟委员会主席法基说:“非洲正逐步成为全球经济增长的新引擎,我们将继续深化内部合作,推动非洲一体化进程,为非洲乃至世界的繁荣与发展作出更大贡献。”

世界舞台的“非洲力量”

2024年,非洲国家在世界舞台上表现亮眼。从推动全球治理体系改革到调解地缘政治危机,从推动能源转型到发出维护国际公平正义呼声,非洲国家推动构建更加公正合理国际秩序的步伐更加坚定。

今年1月1日,埃及和埃塞俄比亚成为金砖国家正式成员,“大金砖合作”继南非之后再添非洲伙伴。埃及总统塞西表示,金砖扩员反映了金砖国家致力于加强多边主义的共同愿望,让发展中国家“发出更响亮的声音”。

11月,非盟首次作为正式成员参加G20峰会,与其他发展中国家共同呼吁建立更加公平公正的国际金融体系,坚定维护发展中国家利

益。12月1日,南非正式接任G20轮值主席国。这是非洲国家首次担任G20主席国,“团结、平等和可持续性”成为其担任G20轮值主席国期间的议程主题。

埃塞俄比亚的斯亚巴大学教授巴卢·德米西表示,期待非洲国家充分利用G20这一重要多边平台,为应对贫困等重大挑战寻找解决方案,同时也希望借此提高非洲在全球政策决策过程中的参与度和影响力。

分析人士注意到,今年以来,尼日尔、塞内加尔、乍得等国纷纷要求美国、法国等国结束在这些国家驻军,非洲领导人还积极推动在联合国等多边机制下政治解决巴以问题,坚定声援巴勒斯坦,彰显非洲促进世界和平发展、维护国际公平正义的坚定决心。非洲,日益成为国际秩序变革的关键力量。

非盟《2063年议程》指出,要“让非洲成为一个强大、团结、有韧性和有影响力的全球参与者和伙伴”,在国际事务中发挥重要作用。为实现这一目标,非洲与“全球南方”国家携手合作,以更加自信、坚定的姿态参与全球治理。世界银行前经济学家姆旺吉·瓦奇拉说:“在推动建设公平的多边全球秩序的过程中,非洲将不再只是象征性地参与。”

共赴现代化的“中非合力”

2024年金秋时节的北京,迎来中非关系的又一历史性时刻——中非合作论坛北京峰会。中非领导人围绕“携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体”这一主题,共命运,启新程。28亿多中非人民心手相牵,携手推进致力于实现现代化的十大伙伴行动,在发展振兴、奔现现代化的道路上迈出新的步伐,共筑新时代全天候中非命运共同体。

作为“全球南方”的天然成员,中国始终致力于推动建设开放型世界经济,让经济全球化的正面效应更多释放出来,帮助发展中国家,特别是非洲国家和最不发达国家有效参与国际产业分工,共享经济全球化红利。

今年11月,第七届进博会如约而至,南非牛油果、坦桑尼亚蜂蜜和

毛里求斯特种糖等非洲产品“打新”亮相,来自非洲大陆的“新朋友”齐聚沪上,多项投资洽谈火热进行……中国真实亲诚的对非政策理念借助进博会成果得以彰显。

毛里求斯糖业联合组织首席执行官德韦什·杜基拉表示,随着一系列贸易便利和促进措施的开展,中国市场对非洲农产品进一步开放,从中长期来看,中国市场的贡献率将是巨大的。

进入新时代,从促进经贸深度合作和产业链、互联互通网络建设,到推进农业标准化示范区、实施清洁能源和“小而美”民生项目,中非双方将共建“一带一路”倡议、全球发展倡议同非盟《2063年议程》及非洲各国发展战略有机对接。

12月1日起,中国给予包括33个非洲国家在内的所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇,这将进一步带动非洲产业发展,促进就业增长和减贫进程,充分彰显中国推进高水平对外开放的坚定决心,以及以中非现代化引领“全球南方”共同现代化、不断丰富新时代全天候中非命运共同体内涵的满满诚意。

今年3月,中非50国学者联合发表“中非达累斯萨拉姆共识”,体现了“全球南方”国家发展道路和理念共识。共识传递出鲜明信号:非洲国家渴望通过自身努力实现经济上的真正独立和自主发展,开始更加自觉自主地探索一条适合非洲情况的现代化发展道路。

今年7月,中国共产党二十届三中全会成功召开,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,这也为广大非洲国家探索符合自身实际的现代化道路提供新启迪。

南非非洲大青年联盟总书记恩古莱德说,中国式现代化为非洲提供了共同发展的“机遇之窗”,中国和非洲有过相似的历史遭遇,如今通过独立自主的发展取得成功,“现在轮到非洲行动了”。

展望2025年,中非合作将向更高水平、更深层次、更宽领域迈进,中非携手推进现代化,将书写世界现代化进程的新篇章,绘就人类发展史上的新画卷。

(新华社内罗毕12月27日电)

新华社柏林12月27日电(记者邵思聪、李超)德国联邦总统施泰因迈尔27日在柏林宣布解散联邦议院(议会下院),并计划于明年2月23日举行新一届联邦议院选举,以确定新任德国总理人选。

施泰因迈尔当天在新闻发布会上说,德国“需要有能力采取行动的政府”,下一届联邦政府面临重大挑战,“解决问题将成为政治的核心内容”。

施泰因迈尔同时宣布,同意于明年2月23日举行新一届联邦议院选举,该日期是社民党、绿党以及最大在野基督教民主联盟协商的结果。

据当地媒体报道,除社民党的朔尔茨外,目前德国总理候选人还有基督教民主联盟主席默茨、来自绿党的现任副总理哈贝克和德国选择党主席魏德尔。

在12月16日举行的德国联邦议院信任投票中,德国总理朔尔茨未能获得多数议员支持。根据德国法律,联邦总统可根据总理建议,在21天内解散联邦议院,并在60天内举行新选举。

(上接第一版)习近平强调,这次党纪学习教育着力解决了一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,推动各级党组织和领导班子从严抓党纪的纪律建设,推动广大党员、干部自觉做到忠诚干净担当,取得明显成效。广大党员、干部的纪律规矩意识、廉洁自律意识切实增强,担当作为、干事创业的内生动力进一步激发,严的基调、严的措施、严的氛围进一步强化,整治形式主义为基层减负成效进一步彰显。

习近平指出,党性修养好、党性坚强,遵守党纪就会更加自觉。领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题,活到老、学到老、修养到老。要把政治修养摆在党性修养的首位,从党的创新理论中汲取党性滋养,把学习贯彻党章党规党纪作为党性修养的重要内容。中央政治局的同志要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想的标准严格要求自己,带头学习党的创新理论,带头执行民主集中制,带头开展批评和自我批评,带头严格遵守党的纪律和规矩,带头弘扬党的优良传统和作风,真正做到理想信念坚如磐石,对党赤胆忠诚,为党和人民事业忘我奉献。

习近平强调,党的纪律既有教育约束功能,又有保障激励作用。党的纪律和干事创业是内在统一的。纪律既明确了不能触碰的底线和边界,也为党员、干部干净干事、大胆干事提供了行动准绳。遵规守纪,就会拥有干事创业的充分自由和广阔空间。中央政治局的同志要树标杆、作示范,不仅要成为遵规守

德国总统宣布解散议会并同意于明年2月举行选举

纪、干事创业的模范,而且要树立鲜明导向,为敢于担当作为者撑腰鼓劲,推动形成锐意进取、奋勇争先的生动局面。

习近平指出,党的纪律为正确行使权力、防止以权谋私划出了底线、设置了禁区,是党员、干部保持清正廉洁的安全防护栏。敬畏纪律、遵守纪律,就能抵御腐蚀、百毒难侵。只要滋生腐败的土壤和条件仍然存在,反腐败斗争就永远在路上。对反腐败斗争形势要异常清醒、态度要异常坚决,决不能松懈,决不能手软。中央政治局的同志肩负重任,必须更加严格要求自己,对手中的权力要慎之又慎。要抓好分管领域或主政地方的党风廉政建设,坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争,加强对家人和身边工作人员的教育管理。

习近平强调,严格执行和维护党的纪律,是全党的共同责任。各级党委(党组)要承担好主体责任,党组书记要履行好第一责任人职责,其他领导班子成员要履行好“一岗双责”,一级带一级,推动党的纪律建设不断取得新成效。中央政治局的同志要切实担负起党的纪律建设的政治责任,及时全面了解分管领域或主政地方纪律建设情况,对职责范围内的问题要敢管敢治、严管严治,责无旁贷当好加强党的纪律建设的领导者、执行者、推动者。

习近平最后强调,明年改革发展稳定任务十分繁重,各级领导干部要深入基层、深入群众,加强调查研究,弄清楚人民群众的急难愁盼,弄清楚基层亟待解决的突出问题,有针对性地研究加以解决。

公示

由我公司负责承建的国道349线坝坝至嘉黎段改建工程(坝坝至尼屋乡段)施工一标段(施工起始地点为草卡镇S303岔口处,桩号K0+000,施工终止地点为距离夏贡拉山隧道进口6公里处,桩号K18+989.942)已全部完工并通过交工验收,所有民工工资、机械费、材料款等均已全部结清,未有拖欠情况。现我对以上款项进行结清公示,如有异议,请相关人员自本公示之日起30日内与我单位联系处理。

联系人:周先生 联系电话:17384005458

特此公示

西藏闽路建设有限公司
2024年12月10日

声明

刘均平(身份证:513621198311144452)不慎,将西藏嘎吉林汽车产业发展有限公司固定车位(位于A2区12排1-16、A2区13排1-17)租赁合同丢失,将西藏嘎吉林汽车产业发展有限公司开具的A2区12排1-16、A2区13排1-17诚信保证金收据丢失,编号:0000076,金额:2000元,将西藏嘎吉林汽车产业发展有限公司开具的A2区12排1-16、A2区13排1-17押金收据丢失,编号:0000075,金额:40000元,声明作废。

特此声明

刘均平
2024年12月28日

公示

由我公司承建的“堆龙德庆区德庆镇昂嘎村三组公路工程施工”项目于2024年11月19日竣工终验,该项目的工人工资、机械、材料费已全部结清,如有异议,请与本公示见报之日期30日内向我单位相关负责人联系。

联系人:谢总 联系电话:15378237722

联系人:卢总 联系电话:13618955077

特此公示

西藏正新建设工程有限公司
2024年12月28日

西藏雪源拍卖有限公司房产拍卖公告

根据《中华人民共和国拍卖法》《中华人民共和国国有资产管理法》等法律法规的规定,经中国农业银行林芝分行委托,我公司对该行所属2宗房产面向社会进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

标的物概况如下:

序号	权利人	坐落	用途	房屋所有权证号	土地面积(m ²)	建筑面积(m ²)	单价(元/m ²)	拍卖参考价(万元)	竞买保证金(万元)
1	中国农业银行股份有限公司朗县支行	朗县仲达镇商业街	住宅	藏(2022)朗县不动产权第0000109号	230.72	287.28	1967	45.38	8
2	中国农业银行股份有限公司朗县支行	朗县仲达镇商业街	商业	藏(2022)朗县不动产权第0000110号	81.98	163.96	2120	34.76	5

1、本次拍卖的标的以标的物实际现状进行拍卖,有意参加拍卖的竞买人需亲自实地踏勘标的物并对标的物的瑕疵做详细了解,拍卖方和委托方不承担标的物的

瑕疵责任,未实地踏勘标的的竞买人视为对本标的实物现状的认可,责任自行承担。

2、拍卖标的物设施情况、出让要求等详见《拍卖文件》。
3、拍卖标的成交后,买受人对拍卖标的任何处置及后果均由买受人自行承担。

二、其他需要公告的事项

1.本次公告不接受口头、电话、传真机报名。
2.本次公告未尽事宜详见拍卖文件,以拍卖文件为准。3.本次拍卖成交后所产生税费承担方式为:委托方承担增值税、土地增值税、增值税附加、所得税及印花税,买受方承担契税及印花税(如除去上述税费外另有其他税项,按实际情况及国家规定为准各自缴纳各自应缴纳的税费)。

三、联系方式与银行账户

联系人:罗布
联系电话:13518992606 13908908825

户名:西藏雪源拍卖有限公司
开户银行:中国银行西藏自治区分行
银行账号:138800001083

四、报名时间和地点

1、拍卖方式:本次拍卖采取有底价增价的方式进行拍卖。
2、预展时间:2024年12月28日至1月11日18:00止。
3、咨询及领取《拍卖文件》时间:2024年12月28日至2025年1月11日18:00止。
4、竞买保证金交纳时间:2024年12月28日至2025年1月11日下午18:00止。
5、拍卖时间:2025年1月12日11:00(如有变动、另行通知)。
6、拍卖会地点:中国农业银行股份有限公司朗县支行(如有变动、另行通知)。

西藏雪源拍卖有限公司
2024年12月28日